Priklad 12.4. Urcete partikularni feSeni rovnice s danou pocateéni podminkou. V nékterych pripadech
provedte zkousku.

I y_2 e i 3
3}'y—$+1=3f(3]—ﬂ e}y:%., y(l) = -1
b) ¥ = 4%+ 1, y(xr) =1 . oy +1
Q) =-2, y(1) = -3 ,

y g) ¥ =31, y(1) = -1
y2—1 . 23
d) y = F—, y(-4) = -1 h) ¥ = cotgz(y — 1)%, y(3) =3
Reseni 12.4.

a) O =(—1,00) x (—0,2), y=3 — 3z, = € (—1,00) odstranéni abs. hodnot, rovnice téz linear.

3
b) @ =R2, y:tg(:r— E’T“} T E (E%’T) pozor na def. obor

d) y =1,z € (—o0,0) stacionarni feseni

e) @ =(0,00) x (—00,0), y = — Ei:r" x € (0,2) odstranéni abs. hodnoty

f) O =(-00,0) x (0,0), y=+v—x— 1, z € (—00,—1)

g) O =R2 y=—logs(6—3%), z € (—oc,1+ logy 2)
1

h) O=(0,7x)x (1,00), y=1+ = il x € (0,m)
Priklad 12.5. Urcete obecné Feseni rovnice
a) ¥ =y? c) ¥ =ycoax
b) ¥ = % d) o = 23’:15’
Reseni 12.5.
0, zeR c) y=Ce¥** 2 cR,C €R
a) y=\ o= r€(-0,C),CeR homogenni linearni

El—_;r:’ _‘.I“I:—:[{?,C’O}CER v
' EC:]:‘Z! T E II—DO._.{]}:. CelR
} y: s :

e J_,‘Elfﬂ':ﬂ} CeR

b) y = -In(C -2yx),C>0,z€ (D%i)



Priklad 13.1. Naleznéte obecné reseni homogenni rovnice.

a) y.ﬂ_|_yl’_2y:l:' E) y!-'+4y:0

b) 4" —6y +9y =10 ) y"+4y =0

c)y' -2y +2y=0 g) v -4y +4y=0

d) ¥’ —4y=0 h) ' -6y + 13y =0
Reseni 13.1.

d) y(z) ICLEQE—I—CQE_ *LzeR C,C5eR
Cicos2z + Cosin2z,. z e R, C1.Ch e R
y(z) = 01+CQE4ITER Ci.CoeR
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g) y(z) = C1e* + Coze®® 2 c R, C1,CL € R
h) y(z) = Cie¥ cos2z + Coe**sin2z, r e R, C1,C2 € R

a) Y +4y' +3y=0, y0)=14(0)=3
b) ¥ —4y +4y =0, y(1)=0, (1) =¢
)y +2y=0, y0)=14(0)=0
d) 2¢/ +3y=0, y(0)=4
Reseni 13.2.
a) y(z) 3 1 3T, zeR
b) y(z) = —e* + ze®*, z R
c) y(z) =cos(v2z), z € R

d) y(z) = 4e—'%, reR

Priklad 13.3. Naleznéte reseni homogenni rovnice y" +4y = () vyhowvujici danym okrajovym podminkam.

a) y(0)=1,y(§) =1 c) y(0)=1,y(3)=-1
b) ¥(0) =1, y(5) =3 d) ¥(0)=0,y(3)=3
Reseni 13.3.

a) y(r) =cos2x +sin2zx, r e R
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b) nema reseni
) y(z) =cos2x + Csin2z, z € R, CeR
)

d) y(z) =3sin2zx, z e R



Priklad 13.4. Naleznéte obecné feSeni homogenni rovnice vyssiho radu.

(Nepovinné, v pisemkach nebude. Lze ale jednoduse vyresit, umime-li urcit koreny charakteristické rov-
nice. )

a) Y —y' —2' =0 c) y™ —y=0

b) y") —2y" +y=0 d) ¥y —6y" +9y' =0
Reseni 13.4.

a) glz) =Ci L Coe 4+ Ce®®, 2R, 01,C5,0s eR

b) y(z) = Cie® + Caze®™ + C3e™* + Cyze ", z € R, C1,(2,C3,C4 € R

c) y(z) = C1e® + Coe™® + Cycosz + Cysinz, z € R, C1,C5,C3,C4 € R

d) y(z) = C1 + C2e%® + C32e3%, z € R, C1,C2,C3 €R

Priklad 13.5. Urcete koeficienty kg, k1, ko, aby funkce y; a ys byly resenimi diferencialni rovnice

koy" + kiy' + koy =0

2) y1(2) = %, y2(x) = ¢, 2 € R
b) y1(z) =€, ya(z) =2, z €R
c) yi(x) =e X cos2z, yo(z) = e~ Fsin2zx, x € R
Reseni 13.5.

a) napriklad ¢ — 6y’ + 5y =0
b) napfiklad v + 8y’ + 16y =0
c) napfiklad v + 4y’ + 8y =0



